Jlaboparopras padota Ne5 «J[ByMepHBIE CITUCKH»

Hean padorbl. M3yunTh 0COOCHHOCTH HMCIOJB30BaHUS JIBYMEP-
HBIX CIIHCKOB B IPOTpaMMe.

PaCCMOTpI/IM PCHICHUC HCKOTOPBIX TUIIOBLIX 3aa4.

1. BBon nBymepHoro wmaccuBa A(4,4) u3 (aiima maHHBIX
«datal.txt» B (haiin «data2.txt».

print(")
print((*-')*10+' Mpumep 1 '+('-')*10)
with open('datal.txt','r') as file1: # oTkpbITHe dana Ha YTeHVe
Ist = file1.readlines() # MHOro cTpoK AaHHbIX
A = [[float(m) for m in n.split()] for n in Ist]
# [eHepaTop: BHELLHWIA LUKI - nepebop CTPoK
# BHYTPEHHUIA LMKN - BblAENEHWe 3M1eMEeHTOB M3 CTPOKWM (pasgenutenb-
npoben)
print(' Tun obbekTa A:',type(A))
N1=len(A); N2=len(A[0:]) # komn-BO CTPOK N CTONOLIOB(=KOMN-BY 31EMEHTOB

CTPOK)

print("' N1=",N1," N2=",N2)

print(" A=")

foriin range(N1): # neyaTb MO cTpoKam Ha 3KpaH
print(A[i])

print('A[2][3]=",A[2][3]) # ne4aTb anemeHTa
with open('data2.txt','w') as file2:
foriin range(N1): # 3anuce no anemeHTam B dhann

for j in range(N2):

# file.write(str(A[][])+' ")

# file.write("\n') # nepexoa B daine Ha HOBYIO CTPOUKY

print('%8.3f % (A[i][j]),end=" file=file2)

print(",file=file2)

---------- Mpumep 1 ----------
Twun obbekTa A: <class 'list'>
N1=4 N2=4
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[5.0, 4.0, 3.0, 2.0]
A[2][3]= 6.0
----------- data2.txt -------

1.000 2.000 3.000 4.000
5.000 6.000 7.000 8.000
9.000 8.000 7.000 6.000
5.000 4.000 3.000 2.000

2. Ilycte Tpebyercs cocTaBUTh OJHOMEpHBIM MaccuB C(4) u3
MaKCHUMaJbHBIX JJIEMEHTOB CTpok Martpuubl A(4,4). IIporpamma
CTPOHUTC 10 CXEME JBOMHOro 1ukia. IlapameTrpoM BHelIHEro nukia
ABJIIETCSL HOMEP CTPOKH i . Bo BHyTpeHHEM IUKIIE IO j ONpeaesnsier-

¢Sl MAKCUMAJILHBIN 3JIEMEHT CTPOKHU:

print(")
print(("-")*10+' Mpumep 2 '+(*-")*10)
c=[0]*N1 # uHuymnanusauusa HynamMm
foriin range(N1):
clil=A[i][0]
for j in range(N2):
if cli]<A[i[]: clil=Ali[]

print(' c=',c)

---------- Mpumep 2 ------—---
c=[4.0, 8.0, 9.0, 5.0]

3. Ilycte Tpebyercs ymMHOXuTh Matpuily A(4,4) Ha Bextop B(4).
PesynpTarom ymHOXkeHUs MaTpuisl A(4,4) Ha BekTop B(4) sBisiercs
BekTOp C(4), 37IEMEHTHI KOTOPOTO OMPEIEIAIOTCS M0 (hopMyJie

4
Ci Zzaljbj 5 i=1,...,4.
j=

ANTOpPUTM CTPOUTCS IO CXEME JBOMHOIO LMKJIA: BHEIIHUN LUKI IO
napaMmerpy i, BO BHYTPEHHEM LUKJIIE IO MApaMeTpy j MPOU3BOIAUTCA
CyMMUPOBaHHUE:

print(")
print(("-")*10+' Mpumep 3 '+(*-")*10)
b=[1.5,-1.2,3.6,-11.9] # 3agaHne no anemeHTam
foriin range(N1):
c[i]=0.
for j in range(N1):
clil=clil+Ali][i1*bli]
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print(' c=")
foriin range(N1):
print('{:8.3f}".format(c[i]))

---------- Mpumep 3 ----------

C:

-37.700

-69.700

-42.300

-10.300

PeweHne B Mathcad:
1" 2: 3. 4 1.5 -37.7
56 8 -1.2 —69.7

A= B:i= C.=AB =

L 9876 3.6 i —-42.3
5 43 2 -11.9 -10.3

4. Ilycth TpebyeTcst HaliTH mpou3BeaeHne D MaTpuikl A Ha Mart-
puny F, rne A(4,4), F(4,4) u D(4,4). YMHOXXEHHE MaTpHUIIbI HA MaT-
pHUIly OCYLIECTBIIIETCA MO CXE€ME TPONHOro LMKJIa B COOTBETCTBUU C
dbopmyroit

4
dy =2 ay S »
k=1

rae i=1,...,4 u j=1,...,4. Vcnonb3yem cxemy TPOMHOr0 LIUKJIA C CyM-
MHUPOBAaHUEM BO BHYTPCHHEM IIHUKIIC:

print(")
print((-")*10+' Mpumep 4 '+(*-')*10)
D=[[O for j in range(N1)] for i in range(N1)] # nHnunanunsaums HynsMm
F=[[i+j for j in range(N1)] for i in range(N1)] # pac4eT anemeHTOB Nno ¢op-
Myrne
foriin range(N1):
for jin range(N1):
DIi][j]=0.
for k in range(N1):
DIi][]=DOIGI+AL]KT*F k]G]
print(' D=")
foriin range(N1): # neyaTb N0 CTpOKkam Ha 3KpaH
print(D[i])
foriin range(N1): # neyaTb N0 anemeHTam Ha 3KpaH
for jin range(N1):
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# print('{:11.4e}".format(DIi][j]),end=")
print('%11.4e" % (DI[i][j]),end=")
print(")

[20.0, 30.0, 40.0, 50.0]

[44.0, 70.0, 96.0, 122.0]

[40.0, 70.0, 100.0, 130.0]

[16.0, 30.0, 44.0, 58.0]

2.0000e+01 3.0000e+01 4.0000e+01 5.0000e+01
4.4000e+01 7.0000e+01 9.6000e+01 1.2200e+02
4.0000e+01 7.0000e+01 1.0000e+02 1.3000e+02
1.6000e+01 3.0000e+01 4.4000e+01 5.8000e+01

Peluenne B Mathcad:
1:=0..3 ==

B =ik

M,

0123 20 30 40 50

I 2234 44 70 96 122
F= D:=ATF D=

2345 40 70 100 130

3. 4.5 B 16 30 44 58

3AJAHUS

Bo Bcex BapuaHTax Sal[aHI/If/’I B Ka4€CTBC HCXOJHbIX JAaHHBIX HC-
MOJIB3YIOTC CIICAYIOIINC MACCHUBBI:

~1.06 329 -2.93 046 1.07

| 185 405 196 -2.17| _ |-236
036 285 -3.02 157 | 198 |
287 -1.83 289 -0.93 0.76

ITomyuyeHHBIE pe3ybTaThl CPABHUTH C PELICHUEM 3a1a4u B Mathcad.

1. 3agansl maccuBbl A(4,4), B(4). BeiuuciauTe 371€MEHTH Maccu-
BOoB C(4), D(4,4), F(4,4) B cooTBeTCTBHH C (hOPMYITaAMH:

4
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i ij i

~ [tg(0.1i +1), i=1,2
| etg(0.2i +1), i=3,4|

BriBectn Ha mmeyats MaccuBsl C, D, F.
2. 3anansl MaccuBbl A(4,4), B(4). BeraucauTh 351eMEHTH MaccuBa

o ¢opmyie:
Jb;, b >0
b, b, <0

Cl'z

Hatitn MmakcumanbsHbIi 251eMeHT MaccuBa P=C+B. IIpeoGpazoBarh
MaTpuily A, pa3feiauB BCE €€ AJIEMEHThl Ha HAaWJIECHHBIM MAaKCUMYM.
Ileuarats A, B, C, P.

3. 3agansl MaccuBsl A(4,4), B(4). U3 1-ii ctpoku A Bberdecth 3-10
Y B MOJYYEHHOM MaTpHUlle HAWTU MaKCUMAJIbHBIN 31eMeHT. M3 Bcex
3JIEMEHTOB MaccuBa B BbluecTh HailieHHBIN MakcumyM. [ledarats A,
B.

4. 3aman maccuB B(4). Berauciauth amementsl maccuBa C(4) 1o

dopmymnam:

1

\/bj-, b >1

Beranciuts snementsl Marpuiibl D(4,4) no dopmyine d;; = b;c; . Haiitn

4
S = Zbl-cl. , 13 BceX aieMeHTOB MaccuBa B Beraects S. Ileuarats B, C,
i=1

D, S.

5. 3aman maccuB A(4,4). CoctaButh BekTop C(4) N3 MUHIMATBHBIX
3NIEMEHTOB B cTosibnax A. M3 xaxnoit crpoku A Beraects C. [leuatars
A, C.

6. 3agan maccuB A(4,4). CoctaButh BekTop C(4) M3 MakCHMallb-
HBIX MOJIyJIEH 3JIEMEHTOB B CTpokax A. DnemeHThl BekTopa C pasne-
JUTh Ha MakCUMaJIbHbIN 37eMeHT C. V3 quaroHanabHBIX 3JIEMEHTOB A
BeruecTh C. Ileuarats A, C.
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7. 3apansl maccuBbl A(4,4), B(4). Haiittu C=AB. MakcumanbHbIH
anemeHT C u ero Homep k. U3 k-ii ctpoku marpuusl A Bbruects C.
Ilewarats A, B, C, k.

8. 3amanbl MaccuBwl A(4,4), B(4). HaiiTn MakcuMasbHbIE dJI€MEH-
Tl MacCUBOB A u B 1 moMmensaTs ux Mecramu. Ilegarats A, B.

9. 3anan maccuB B(4). Beruuciouts snementsl MmaccuBa C(4) mo
dbopmymnam:

1+b;, b>0 }
C, = .

! 27, b, <0

Beruucnmute anmementsl  Matpuiy  D(4,4) (a’,-j:b,-Jrcj) u F4,4)
(f; =bic; ). Haiitu Q=DF. Ileuarars C, D, F, Q.

10. 3apanbl maccuBbl A(4,4), B(4). CocraButh Bexktop C(4) u3
MaKCUMaJIbHBIX 3JIEMEHTOB B cTpokax A. Beruncnurs P=BC. U3 nua-
TOHaAJBHBIX 2JIeMeHTOB A BheIyecTh P. Ileuarats A, B, C, P.

11. 3anan maccuB A(4,4). BbluuciauTh 3J€MEHTBI MaccuBa IO
¢dopmymnam. Haiitu F=AD. Ileuarats A, D, F.

s a; >0

1, a,-jSO

d; = 5
djj —

12. 3amanbl MmaccuBsl A(4,4), B(4). HaiiTu MakcumanbHBIN diie-
MeHT B 1 ero Homep &, MUHUMAalbHBIN 3JIeMeHT B u ero Homep /. B
MaTpule A 3JIEMEHT a;; 3aMEHUTh Ha HAWJCHHBIA MaKCUMYM, aj; —
Ha MUHUMyM. B BekTope B mOMEHATH MecTamMu MaKCHUMAaJbHBIM U
MHUHHUMAaIbHEIN 31eMeHThl. Beranciaute C=AB. Ileuarats A, B, C.

13. 3apanbl maccuBsl A(4,4), B(4). Ynopsanounts B B mopsiake
HeyObIBaHMs. 13 kaxoit ctpoku A Beraecth B. [leuataTs A, B.

14. 3agansl MmaccuBbl A(4,4), B(4). Beraucioute C=AB. Ynopsao-
guTh C B mopsike HeBo3pacTanus. M3 crondios A Beruects C. [leua-
tath A, B, C.

15. 3aman maccuB B(4). Beruuciurs C(4) o dhopmynam:

¢ =max(b), c¢,=minb;), c3=¢+cy, C4=¢—0Cy.

Beraucnuts smementsl D(4,4) o dopmynam:
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{bi —c¢;, b>0 }
d;= .
bi +c s bi <0
Ileuarats B, C, D.

16. 3ananbl MaccuBbl A(4,4), B(4). YnopsinouuTs CTpoku A 10
HEYOBIBAaHWIO 3HAYEHUI MEPBBIX 3JIEMEHTOB CTPOK. BBIUMCIHTH dle-
MeHThI BekTopa C(4) o gpopmyne ¢; =a; —b; . [leuarats A, B, C.

17. 3anan maccuB B(4). Beruncnuth snemenThl Matpuisl D(4,4)
1o ¢popmyam:

sm@+b

) os

;+b; b+b|<x
sin(b,~b;), 27 <|b+b|
Haittu makcumManbHBIC 35IeMeHTHl D 1 B, TOMeHSITh, MX MecTaMHu.
Ilewarats B, D.
18. 3aman maccuB B(4). Beraucnuth snemenTsl Matpuiiel D(4,4)

no ¢opmynam. M3 Bcex anmemMeHTOB D BBIYECTh MaKCHMAIBHBIN dJie-
MeHT B. Beraucioutes C=DB. Ileuarars B, C, D.

2b+b,) . bab <2
dy; =14(b,+b,), ~2<b;+b; <2

[b+b; b +b;>2

19. 3anan maccuB A(4,4). Beraucnuts amemenTsl Bektopa C(4) mo
dbopmymnam:

¢ = max(aij) , €= (max(aij ) + min(aij ))/2 ,
c :(max(a,-j)—min(aij ))/2 , €4 :min(a,-j).
Boruucautes P=AC. U3 auaroHaiabHbIX 3JIEMEHTOB A BBIYECTh BEKTOP
P. Ileuarats A, C, P.
20. 3apanbl MaccuBbl A(4,4), B(4). B marpune A HallTU MHUHH-

MaJIbHBIA U MaKCUMAaJIbHBINA BJIEMEHTHI, IIOMCHATh MX MecTaMHu. BhI-
yucantsk C=AB. Ileuarats A, B, C.

7
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21. 3amanbl maccuBbl A(4,4), B(4). B maccuBe B HaiiTn makcu-
MaJIbHBII 1 MUHUMAQJIbHBIN 3JIEMEHTBI, IOMEHATh MX MecTaMu. BbI-
yuciauth C=AB. U3 nuaroHanbHbIX 371eMEHTOB A BbIuecTh BekTop C.
Ileuarats A, B, C.

22.3anan maccuB A(4,4). U3 amaroHanbHBIX 3JIEMEHTOB A BBI-
YecTh MaKCUMalbHbIN 37eMeHT A. Beruncnuts Bektop C(4) kak cym-
My 1-i1 u 3-ii ctpok A. Beruuciuts P=AC. Ileuatats A, C, P.

23. 3ananbl MaccuBbl A(4,4), B(4). Beruncnute C=AB. Ynopsno-
ynth C B mopsiike HeyObIBaHMs. 113 nuaroHambHBIX JI€MEHTOB A BBI-
yecTb BekTop C. Ileuarats A, B, C.

24. 3ananbl MaccuBbl A(4,4), B(4). BeruucauTh 3J1€MEHTHI MacCH-
Ba C(4) Kak CyMMy 3JIEMEHTOB B COOTBETCTBYIOIIMX CTpokax A. U3
nuaroHanbHbIX 37eMeHTOB A BeldecTh C. Brrucints P=AC. Ileua-
tath A, C, P.

25. 3aman maccuB A(4,4). Beruncauts snemenTsl MaccuBa D(4,4)
o ¢popmynam. Berancnute F=AD. Ileuarats A, D, F.

4 /2, i<j
i~ o
/ 2a§, i>j

26. 3aman maccuB B(4). Beraucnaute snementsl mMaccuBa C(4) 1o

k
dopmyne ¢, = Zbl. . Beraucnute snementsl MaccuBa D(4,4) o popmy-
i=1
ne d; =bc; . lleqarars B, C,D.
27.3aman maccuB B(4). Beruncauth 3aemenTsl MaccuBa C(4) mo
k
bopmyne ¢, :Hbi . Beruucnuts smements maccuBa D(4,4) o dop-
i=1

myne d; = (b,- +Cj)2 . Ilegarats B, C, D.

28. 3ananbl MaccuBbl A(4,4), B(4). Borunciiute C=AB. U3 nepBoit
CTpokH A BblueCTb B, u3 Bropoii ctpoku A Bbryects BekTop C. Ileua-
tath A, B, C.

29. 3anansl MaccuBbl A(4,4), B(4). Haiftu MmakcuMalIbHBIA U MH-
HUMAJIBHBIN 3JIEMEHTHl B M 1OMeHsATh uX MecTamu. Bpramcanthb
C=AB. Ileuarats A, B, C.

30. 3aman maccuB B(4). Beraucnuts anementsl maccuBa C(4) mo
dopmyne: ¢; =i—sin(0.4i+1). HaiiTu 1 MOMEHSITb MeCTaMH MaKCH-

8
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MasbHbIe 35ieMeHTHl B 1 C. Beruncnuts anemenTsl MaccuBa D(4,4) mo

dopmyze d; = ‘bl. +cj‘ . Ilewarats B, C, D.



